

消除隐患

近日,泰顺县公安局交警大队民警来到辖区各重点路段,查处违法交通行为,及时消除安全隐患。

通讯员 赵建东



队列训练

近日,衢州市消防救援支队组织全体消防救援人员、政府专职队员、消防文员分批开展队列训练,强化全体队员作风素养。

通讯员 傅元璋



普法宣传

近日,天台县平桥镇综合行政执法队联合市场监督管理、农业农村等部门,以“执法先普法,法治入人心”为主题,开展多领域“一站式”普法宣传活动,提高群众法治观念。

台州政法融媒体中心 张晓琼 通讯员 陈子欣



清查隐患

连日来,天台县公安局交警大队民警城东中队走访辖区各学校,深入了解校园周边交通安全管理面临的新问题,查找并清除隐患,营造安全、畅通、有序的交通环境。

通讯员 许尚高 徐评平



三级联动为辖区“筑巢引凤”

通讯员 洪盛涛
本报记者 汪基建

本报讯 前几天,开化县大溪边某砂石料公司负责人激动地将一面印有“铁军护航 为企解忧”的锦旗,送至县公安局村头派出所民警手上,感谢民警为他们及时化解纠纷。

去年下半年,部分当地村民因对土地征用的政策不了解,与大溪边某砂石料公司产生纠纷。村头派出所民警了解情况后及时介入,向当地村民和村干部了解相关情况,并向村民耐心解读法律法规和相关政策。很快,当地村民与沙场达成协议,这起因征地引发的矛盾纠纷成功化解。

村头派出所辖区的村头镇

和大溪边乡位于开化县东北边界,辖区内采砂、采矿企业较多。村头派出所充分发挥乡、所、村“三级联动”机制,由派出所民警对接当地企业开展“一对一”警企服务,护航企业健康发展。

“今年以来,我们通过派出所、辖区乡镇、村两委及村网格员三级联动的模式,整合三股资源,真正做到服务快、态度好、警情少,提升辖区企业和当地居民对我们的满意度。”派出所教导员方俊伟介绍。

据了解,村头派出所“三级联动”有两大“法宝”,一是警企联动,持续在辖区企业“办事慢、办事繁、办事难”的困境上找问题寻办法,全力协调解决企业在经营审批过程中遇到的困难和问题。二是村所联动,以“网格预警”为

抓手,通过网格员和村干部,第一时间获悉辖区企业周边可能存在治安隐患、矛盾纠纷,主动上门“把脉问诊”,依托村“网格员+民警”联动模式逐步实现“摸排化解一盘棋、研判处置一张网、联系联动一条线”的格局。

今年以来,村头派出所在企业较为集中的村头镇设立“亲清助企中心”,集服务、执法、治安、监管、打击于一体,结合“三级联动”机制,优化营商环境,呈现宜居宜商新风貌。

“以前我们企业办事,经常不知道要带哪些材料,跑来跑去也弄不清楚。现在好了,有了‘亲清助企中心’,有什么不懂的问题,打个所里电话,就有民警上门服务,一次性把事情问清楚搞明白,太方便了。”某砂石料公司负责人说。

“家门口的派出所”促成团圆

通讯员 张璐

本报讯 3月21日,衢州市公安局衢江分局云溪派出所联合媒体和其他社会力量,依托分局杨琦视频工作室,通过部门联动、网格联排、视频分析等举措,为浮石街道元桥村的老邵找到了他失散5年的弟弟阿富。

老邵回忆,阿富是2018年10月30日在村里看戏时走失的。因为弟弟小时候生过病,所以精神状态不太好,但是基本的自理能力还是有的。以前,弟弟常会一个人走到龙游去,老邵好几次都是在龙游找回过他。然而那一次出走,竟杳无音信,家人几经寻找未果,这也成了全家人的一块心病。

今年春节前,老邵将弟弟走失的情况告诉了来走访的辖区民警。民警随即发动义警、网格员

摸排线索,同时联合媒体发布寻亲启事,分局杨琦视频工作室也介入追踪。

3月20日,根据义警张先生提供的一条线索,警方发现阿富极可能仍在龙游境内,还经常和一名男子同出同进。民警很快联系上了这名男子老严,询问有关情况。老严说,他是在龙游的职业介绍所认识的这名疑似阿富的男子。据该男子自己说,他靠捡拾废品为生,露宿街头,看别人在职业介绍所找工作,他也想找一个。老严就把他带到自己的养猪场做帮工,平时一起干干活,同吃同住,老严对他就像对自己的亲人一样。但是这名帮工没事的时候喜欢到处闲逛,偶尔也会发生走失的情况。为此,老严还特意买了一个电话手表,方便能找到他。听了民警的说法,老严也很开心,他希望这名

帮工就是民警要寻找的阿富,从此可以回到自己的亲人身边。他很快给民警发去了自己和帮工一起吃饭的视频。

民警马上把视频发给了老邵,问他:“快看看,视频中的是不是你弟弟?”老邵一看视频,十分激动地说:“越看越像,应该就是他!”

次日,民警带着老邵去了老严处。一见到那名帮工,老邵就确定他正是自己的弟弟阿富。兄弟俩一见面,彼此都红了眼眶,老邵一边埋怨弟弟这么多年了也不知道回家,一边心疼地拉着他的手。看着兄弟俩时隔1500多天后团聚,在场的人都十分动容。

今年以来,云溪派出所倾力打造“家门口的派出所”,广泛发动群众组建义警队伍,实现部门间的多跨联动,已救助走失群众12名。

想“退学费”的她被民警盯上

本报记者 蓝莹 杨依依

本报讯 近日,温州一女子收到“某网络教育平台”的短信,表示可以退学费,她信以为真,准备按对方要求转账时,所幸被鹿城区公安分局五马派出所民警及时上门劝阻。

此前,王女士收到一条图片短信,称某网络教育培训平台正在退费,图片上有“国家反诈中心”标志。

王女士之前在该平台报了1万多元的课程,一直联系培训机

构要求退学费无果。接到短信后,她没有过多怀疑,按照要求加了对方QQ群。在群里,有多个和王女士一样要求退费的人,他们感叹终于有人接手该平台的退费工作了,时不时有人晒出收到退款的截图。

信以为真的王女士按照对方要求的操作步骤,提现了第一笔200元退款。随后客服表示,剩下的退款需要通过证券操作流程来赔付。王女士安装操作步骤,在APP中加了“导师”好友,在对方指导下,转账100元,并操作购买证

券,又成功提现220元。

两次提现,让王女士最后一丝顾虑消除了。之后客服将后续退款程序告知王女士,王女士计算了一下,需要累计转账4万多元,才能把自己1万多元的学费退回来。

正在王女士想要继续转账时,警方接到诈骗预警,及时赶到王女士家。民警向王女士深入分析这类诈骗套路,称上述所谓的转账都是诈骗,王女士这才恍然大悟。

听完民警解析,王女士一阵后怕,感谢民警及时制止,避免了自己的财产损失。